

Отзыв

на автореферат диссертационной работы Стасюлис Маргариты Владимировны на тему: «Развитие агропродовольственного рынка юга Сибири на основе межрегиональных продовольственных связей», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

Диссертационная работа Стасюлис М.В. посвящена проблемам расширения агропродовольственного рынка на основе межрегиональных связей как условия сбалансированного развития региональных АПК страны.

Актуальность темы исследования. Неэффективное функционирование агропродовольственного рынка является одной из проблем современного АПК. Повышение эффективности его функционирования обуславливает экономический рост региона и его социальную стабильность, наличие постоянно растущего спроса на продовольствие при увеличивающемся душевом потреблении.

В целях дальнейшего укрепления обеспечения продовольственной безопасности региона в рамках реализации Доктрины продовольственной безопасности РФ необходимо создание дополнительных условий для увеличения объемов межрегиональных поставок продовольствия и снижение импортной зависимости.

Целью исследования автор определила разработку теоретико-методических положений и практических предложений по обоснованию направлений развития агропродовольственного рынка на основе межрегиональных продовольственных связей.

Научная новизна диссертационной работы получила отражение в следующих положениях:

- выявлены факторы, оказывающие влияние на развитие или сдерживание интеграционных связей региональных АПК;
- предложен методический подход к декомпозиционному анализу проблем развития агропродовольственного рынка;
- разработана «дорожная карта» мероприятий для повышения конкурентоспособности продукции отечественных производителей на внутреннем продовольственном рынке;
- обоснованы направления развития агропродовольственного рынка при помощи экономико-математического моделирования.

В данном логическом построении диссертационная работа Стасюлис М.В. представляет собой законченное научное исследование, имеющее существенную научную и практическую значимость.

В то же время большую убедительность предложениям автора по совершенствованию товародвижения придали бы анализ использования информационно-коммуникационных технологий для развития межрегиональных агропродовольственных рынков на основе совместной разработки, анализа и мониторинга балансов производства и потребления сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия. Отмеченное замечание не снижает научного и практического значения проведенного исследования.

В целом диссертационная работа является законченным исследованием по важной отраслевой проблеме, имеющим научную новизну, теоретическую и практическую значимость, отвечает требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор Стасюлис Маргарита Владимировна заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05- Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Ведущий научный сотрудник отдела маркетинга и развития продуктовых рынков ФГБНУ «Всероссийский научно-исследовательский институт экономики сельского хозяйства», кандидат экономических наук

В.М. Кручинина

Адрес: 123007, Москва, Хорошевское шоссе, д.35, корп.2
Тел.: 8(499)195-60-66
e-mail:valya0267@andex.ru

Подпись к.э.н. Кручининой В.М. заверяю:

Ученый секретарь ФГБНУ ВНИИЭСХ,
д.э.н., доцент



Н.Д. Аварский

10 апреля 2015 г.